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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 12.05.2016 

OR SUS/005/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 10.05.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Stampf 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5. Informationen  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.04.2016 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Themen: 

 

Mittel nach § 4 und § 16 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 

Im Ergebnis der Diskussion des Ortsteilrates Sulzer Siedlung bezüglich der Verwendung der 

Haushaltsmittel und der in diesem Zusammenhang in der Sitzung am 12.04.2016 gefass-

ten Beschlüsse wird noch einmal besonders die Unabweisbarkeit notwendiger, unauf-

schiebbarer Maßnahmen begründet: 

Beschluss  0729/16 – Verwendung der Mittel gemäß § 4 der Ortsteilverfassung – Dringliche 

Unterhaltungs- und Sanierungsarbeiten im Ortsteil Sulzer Siedlung - diese Mittel (581,00 

EUR) sind für die dringend erforderlichen Unterhaltungs- und Sanierungsarbeiten am Stot-

ternheimer Platz, Einfahrtsbereich Grüncontainerstandplatz (Angebot muss eingeholt 

werden, Beschaffung der Materialien), so dass der derzeitige Zustand so schnell wie mög-

lich verbessert wird. Der Ortsteilbürgermeister belegt den Sachverhalt mit einem Foto des 

desolaten  Einfahrtbereiches.  

Beschluss 0728/16 – Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung – SuSi-Fest – 

diese Mittel (2000,00 EUR) sind zwingend für die Vorbereitung und Durchführung des tra-

ditionellen SuSi-Festes, u.a. zur Planungssicherheit bei der Vereinbarung von Künstlerga-

gen und sonstigen Vertragsgestaltungen erforderlich. So müssen unter anderem zeitnah 

vertragliche Regelungen vereinbart werden mit dem Hüpfburgverleiher, dem Bühnenver-

leiher, mit Vereinen usw. 
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Mobile Sonderabfallsammlung 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über seine Stadtratsanfrage bezüglich der mobilen 

Sonderabfallsammlung. 

Derzeit prüft die Verwaltung, ob die Möglichkeit besteht, dass das Schadstoffmobil auf 

dem Weg nach Stotternheim in der Sulzer Siedlung für ca. 15 Minuten hält um den Bürgern 

dort die Möglichkeit der Abgabe von Sondermüll zu ermöglichen. 

 

Einbruchserien 

Der Ortsteilbürgermeister bittet die Ortsteilräte den Bürgern der Sulzer Siedlung mitzutei-

len, dass diese, sollten ihnen Verdächtiges auffallen, bitte unverzüglich die Polizei in 

Kenntnis setzen sollen.  

 

Kanal und Straßenbau SuSi 10. Bauabschnitt 

Die Kanal- und Straßenbaumaßnahme SuSi, 10. Bauabschnitt, Haßlebener Weg West und 

Alperstedter Weg verläuft planmäßig. 

 

Verkehrsberuhigung  - Neubaugebiet westlich SuSi 

Der Ortsteilbürgermeister teilt dem Ortsteilrat die Auswertung der Prüfergebnisse des Ge-

schwindigkeitsanzeigegerätes (Smiley) im Pelikanweg mit.  

Zusammenfassend wird folgendes mitgeteilt: 

Im Pelikanweg wird bezogen auf die Kennzeichnung als Verkehrsberuhigter Bereich zu 

schnell gefahren. Mit Fertigstellung des Neubaugebietes war das Gebiet entsprechend der 

Planung Tempo 30-Zone. Im Jahr 2007 erfolgte die Umsetzung des von  Anwohnern und 

Ortsteilrat geforderten verkehrsberuhigten Bereiches. Im Neubaugebiet findet ausschließ-

lich Anliegerverkehr statt; kein Fremd- oder Durchgangsverkehr.  

Ortsteilbürgermeister und Verwaltung sehen keine weiteren Möglichkeiten der Durchset-

zung der Schrittgeschwindigkeit. 

 

Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benutzung von Räumen in den Bür-

gerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt 

Es wird mitgeteilt, dass sich die Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Be-

nutzung von Räumen in den Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt derzeit immer 

noch auf dem Prüfstand befindet. Gemeinnützige Vereine müssen derzeit Betriebskosten 

für die Nutzung der Räumlichkeiten in den Bürgerhäusern zahlen.  

 

Überprüfung Heckenwuchs Ortsteil Sulzer Siedlung 

Der Ortseilbürgermeister informiert über die Antwort des Bürgeramtes nach erfolgter Prü-

fung durch die zuständige Vollzugsdienstkraft der Abt. Stadtordnungsdienst und Bußgeld-

angelegenheiten. Der gesamte Bereich des Ortsteils wurde überprüft. Nach Einschätzung 

der Vollzugsdienstkraft konnten dabei lediglich vereinzelt geringe Überschreitungen fest-

gestellt werden. Lediglich im  Bereich der Liegenschaft wurde eine größere Überschreitung 

festgestellt, dies wurde aufgenommen und an die zuständige Abteilung Gewerbe- und Auf-

sichtsangelegenheiten des Bürgeramtes übergeben. 
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 5. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.04.2016 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 3  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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